



Митрополит Иларион встретился с генеральным секретарем Всемирного совета церквей



5 июня 2019 года в Женеве состоялась встреча председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона с генеральным секретарем Всемирного совета церквей (ВСЦ) пастором доктором Олафом Фюксе Твейтом.

В начале беседы владыка Иларион передал генеральному секретарю ВСЦ теплое приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Председатель Отдела внешних церковных связей рассказал собеседнику о тяжелом положении канонической Украинской Православной Церкви вследствие беспрецедентного вмешательства украинского государства в церковные дела. Процесс подготовки и проведения т.н. «объединительного собора» проходил в условиях невиданного давления представителей центральной и местных властей Украины на иерархов и клириков канонической Церкви. Вскоре после этого «собора» последовало принятие Верховной Радой и подписание президентом

Украины П.А. Порошенко двух дискриминационных законов, направленных против Украинской Православной Церкви. Несмотря на это давление, а также предоставление Константинопольским Патриархатом «Томоса об автокефалии» новой «церкви», подавляющее большинство иерархии и верующих остались верны своему Предстоятелю – митрополиту Киевскому и всея Украины Онуфрию. Владыка напомнил, что по сей день ни одна из Поместных Православных Церквей не признала вновь созданную церковную структуру.

Митрополит Иларион поблагодарил др. Олафа Фюксе Твейта за конструктивную позицию, которую ВСЦ неизменно занимает по поводу положения церквей на Украине.

Др. Твейт ознакомил митрополита Илариона с основными моментами современной жизни Всемирного совета церквей, остановив особое внимание на процессе подготовки XI ассамблеи ВСЦ, которая должна состояться в сентябре 2021 года в г. Карлсруэ (Германия). Особое внимание было уделено теме ассамблеи – «Любовь Христова движет мир к примирению и единству» (“Christ’s love moves the world to reconciliation and unity”). Генеральный секретарь ВСЦ выразил надежду на то, что представители Русской Православной Церкви примут активное участие в подготовке ассамблеи, особенно в области богословского осмысления и раскрытия ее главной темы.

В связи с этим он поделился своей обеспокоенностью ситуацией, которая сложилась в православном мире после действий, предпринятых Патриархом Константинопольским Варфоломеем на Украине, и разрывом общения между Русской и Константинопольской Церквями. Все это серьезно затрудняет полноценное участие православных в работе ВСЦ, отметил др. Олаф Фюксе Твейт, подчеркнув, что, согласно своему статусу, Всемирный совет церквей не считает для себя возможным вмешиваться во внутреннюю жизнь своих церквей-членов, но искренне стремится предоставить им нейтральное место для плодотворного диалога и разрешения проблем.

В завершение встречи митрополит Иларион оставил запись в книге почетных гостей и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество между Русской Православной Церковью и ВСЦ, особенно в деле защиты христиан в современном мире. Стороны обменялись памятными подарками.

Во встрече также принимали участие представитель Московского Патриархата при Всемирном совете церквей и международных организациях в Женеве протоиерей Михаил Гундяев, директор Комиссии ВСЦ по международным делам Питер Прув и сотрудник службы коммуникаций ВСЦ Иварс Купчис.

В этот же день владыка Иларион дал интервью близким к ВСЦ международным журналистам,

ответив на вопросы, связанные с положением Церкви на Украине и разрывом евхаристического общения между Московским и Константинопольским Патриархатами.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46310/>